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Πόσο διαρκεί 
η προστασία 
των εμβολίων 
κατά του SARS-CoV-2
Τα νεότερα δεδομένα για την προστασία που 
παρέχουν τα εμβόλια κατά του SARS-CoV-2, 
συνοψίζουν οι ιατροί ms θεραπευτική$ Κλινι- 
kiis ms Ιατρική5 Ixoflns του Εθνικού και Κα- 
ποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, θεο
δώρα Ψαλτοπούλου, Havos Μαλανδράκηε, 
Γιάννηε INkavaons και Gavos Anponouflos 
(npmavns ΕΚΠΑ). Αναφέρουν ότι με βάση τα 
δεδομένα από κλινικέε μελέτεε των εμβολίων 
Pfizer, Moderna και Johnson&Johnson, η προ
στασία των εμβολίων είναι τουλάχιστον τρεΐ5 
μήνε5. Στην πραγματικότητα αυτό το χρονικό 
διάστημα αναμένεται να είναι πολύ μεγαλύτε
ρο, xcopis ωστόσο να είναι σαφέ5 το πόσο θα 
είναι αυτό, Ka0ci)s ποικίλλει από άνθρωπο σε 
άνθρωπο ανάλογα με την ανοσολογική από
κριση στο εμβόλιο. Υποθετικά, η ανοσία που 
παρέχουν τα εμβόλια θα είναι τουλάχιστον έξι

με οκτώ pirns, ενώ αν η ανοσία έναντι του 
SARS-CoV-2 είναι παρόμοια με άλλων κορο- 
νόίών, oncos το κοινό κρυολόγημα, τότε η προ
στασία μπορεί να επαρκεί και για ένα ή και δύο 
έτη πριν χρειαστεί κάποια δόση ενίσχυσή.
Σε ασθενε(5 που νόσησαν με λοίμωξη Covid- 
19 η ανοσία ήταν επαρκήε για παραπάνω από 
οκτώ μήνε5, βέβαια η ανταπόκριση στο εμβό
λιο αναμένεται να είναι διαφορετική σε σχέση 
με τη φυσική ανοσία ms λοίμωξή. Οι ασθενεί5 
που νόσησαν βαρύτερα έχουν ισχυρότερη 
ανοσιακή απάντηση σε σχέση με ooous νόση
σαν πιο ήπια. Το παράδοξο είναι ότι επειδή η 
ανοσία που επάγει το εμβόλιο προσομοιάζει 
με την ανοσία που επιτεύχθη με σοβαρότερη 
μορφή ms λοίμωξη5, είναι πιθανόν πολλοί εμ
βολιασμένοι να έχουν καλύτερη ανοσία από 
τουε περισσότεροί που νόσησαν. Παρόλα 
αυτά, τα αντισώματα σταδιακά θα πέσουν, και 
όταν φτάσουν ένα ουδό ασφαλεία5 το άτομο 
θα είναι ξανά επίνοσο, βέβαια είναι πιθανόν η 
λοίμωξη να είναι πιο ήπια. Τα Β κύτταρα μνή- 
pns που παραμένουν στον οργανισμό μπο
ρούν δυνητικά να ξαναπαράγουν αντισώματα 
όταν εκτεθούν στον ιό και να προσαρμοστούν 
γρήγορα σε ένα διαφορετικό στέλεχοε του ιού, 
εξασφαλίζονταε έτσι μία παρατεταμένη «ασφά
λεια» τουλάχιστον από τη σοβαρότερη μορφή 
ms νόσου.
Οι ειδικοί προσπαθούν να εντοπίσουν τον ου
δό κάτω από τον οποίο τα αντισώματα δεν θα 
είναι πλέον προστατευτικά και θα είναι απα- 
ραίτητε5 δόσειε ενίσχυση5. Οι εταιρεία Pfizer 
και Moderna έχουν σχεδιάσει κλινικέ5 μελέτε5 
για να καθορίσουν πόσο θα παρατείνει την 
ανοσία μία δόση ενίσχυσή και κατά πόσο τα 
εμβόλιά του5 είναι αποτελεσματικά έναντι των 
νέων στελεχών, ενώ το εμβόλιο ms εταιρεία 
Johnson&Johnson δοκιμάζεται και σε δύο δό- 
σεΐ5. npos το παρόν τα εμβόλια είναι αποτε
λεσματικά έναντι των περισσότερων μεταλλά
ξεων του ιού, αλλά αυτό μπορεί να αλλάξει 
αν ο los συνεχίζει να μεταλλάσσεται. Το ση
μαντικότερο είναι ο Yphyopos εμβολιασμ05 
του πληθυσμού, γιατί όσο ο ios «κυκλοφορεί» 
περισσότερο, τόσο περισσότερεε πιθανότητε5 
υπάρχουν να μεταλλαχθεί σε ανθεκτικότερα 
στελέχη.
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